

OFICINAS: MORA 3  
TELEFONOS:  
REDACCIÓN, 1975  
ADMINISTRACION, 2853

## Ayer tarde se reunió el Consejo de Ministros

En la Vicesecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente nota de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado:

### Jefatura del Estado

Ley por la que se crea la Junta Superior de Precios:

Ley por la que reorganiza la Alta Comisaría de España en Marruecos.

### Presidencia

Decreto por el que se hace extensiva a restricción en el consumo de carburantes líquidos a las islas Canarias, Melilla, Ceuta y la zona del Protectorado en Marruecos.

Decreto por el que se resuelve la competencia suscitada entre el Gobernador civil de la provincia de Zaragoza y el Juzgado número tres de dicha ciudad.

Idem ídem entre el Juzgado de primera instancia de Cabra (Córdoba) y el hispano-jalifiano en Nador (Marruecos).

### Asuntos Exteriores

Decreto por el que se fijan las normas a regir para efectuar los pagos en el extranjero.

Decreto sobre bonos de viáticos a los funcionarios de la carrera diplomática.

### Ejército

Ley por la que se conceden derechos pasivos a las familias del personal de tropa y de la guardia civil.

Ley por la que se amplian los derechos de los Caballeros de San Hermenegildo.

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de San Hermenegildo a los generales D. Vicente Rodríguez y Rodríguez, D. José Redondo Presto, don Vicente Lafuente Baleztena, D. Ciriano Cascajo Ruiz, D. Helio Rolando de Tella y D. Ricardo Moltó Moltó.

### AIRE

Decreto por el que se lleva a definitiva la escala provisional de los administrativos calculadores del Servicio meteorológico nacional.

Numerosos expedientes de orden y suministros.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se reorganiza la inspección de buques mercantes.

### OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declara de urgente ejecución, a efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia en la expropiación forzosa, todas las obras relativas al pantano de Sau, en la provincia de Barcelona y las obras del pantano de Crespia (Gerona).

Decreto por el que se autoriza al Ministro para ejecutar, mediante subasta, las obras de la presa de derivación del canal de Estremadura (Madrid-Guadalajara) en sus trozos primero, segundo y tercero; las obras de conducción de agua para el abastecimiento de Turis (Valencia); las obras del camino de servicio del pantano del Tiemblo de la Regata de Olaverri (Guipúzcoa); las obras de defensa de Rentería contra las averías del río Oyarzun y las del canal de los Bardenas (Navarra).

Decreto por el que se autoriza a la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir para ejecutar por administración, mediante destajo, las obras de consolidación del canal principal del valle inferior del Guadalquivir, en la isla del Rincón (Sevilla).

### CIENCIAS POLITICAS Y ADMINISTRATIVAS Y JURISPRUDENCIA

En 1911 ganó una cátedra de la Universidad y en 1931 fué designado enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario, en Bélgica. También fué Embajador en Chile.

toriza al Ministro para la celebración del concurso de proyectos de los desagües de fondo y toma de agua del pantano del Generalísimo (Valencia).

Decreto por el que se declara de urgente construcción, a los efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de infraestructura de la estación de Chamartín y del ferrocarril de enlace de la estación de Atocha M. Z. A. con la de las Matas (Norte).

Decreto por el que se autoriza al Ministro para ejecutar mediante subasta las obras de defensa de Torrebaja (Valencia), contra las inundaciones de los ríos Turia y Ebrón; las de construcción de los edificios de Ferrocarril de Alicante a Alcoy; las de extracción y acopio de balasto en la cantera de Linares del ferrocarril de

Madrid a Burgos y en la cantera del Risco del mismo ferrocarril; las de adoquinado de los patios de pequeña velocidad y viajeros de la unificación de estaciones en Lérida, del ferrocarril de Lérida a Sant Giron.

### TRABAJO

Ley por la que se modifican los artículos 51 y 53 de la Ley de Jurados Mixtos de 27 de Noviembre de 1931 sobre vestido.

Ley por la que se modifica el artículo 89 de la Ley de Contrato de Trabajo de 21 de noviembre de 1931.

Decreto por el que se autoriza al Ministerio para que pueda ser destinado a centro secundario de Higiene un edificio en construcción en Cartagena dedicado a oficinas de los ex-jurados mixtos extinguidos.

Nombramiento de Presidente de la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad Urbana a favor de don Federico Mayo Gayarre.

### CIFRA

Podría seguir enumerando ocurrencias producto por producto y artículo por artículo, saliendo al paso de la campaña ruin e insidiosa de las exportaciones, cuando en España se opera todo lo contrario, incrementándose sus relaciones en el Comercio Exterior y consiguiendo elevar, paulatinamente, la cifra de las importaciones.

(De la conferencia del Director Técnico de Recursos y Distribución).

## La División Azul

Emilio Gómez Presente!

Bilbao. — Ha caído en el frente de Rusia luchando como soldado voluntario de la División Azul el camarada Emilio Gómez Aguayo.

Contaba 23 años y había luchado ya en nuestra Patria en las filas de tercios de Requetés de Nuestra Señora de Begoña ascendiendo al grado de brigada por méritos de guerra.

Era hijo del jefe local de Deusto y después de la guerra desempeñó el cargo de oficial de prisiones en una cárcel local.

### Otro héroe caído

Madrid. — Sebastián Cereceda Lazcano, ha caído heroicamente en el frente lejano que tiene España en las tierras de Rusia. Ostentaba el patriótico título de camisa vieja de la Falange de Madrid y entregó hoy su vida en alegre sacrificio.

En la época negra del frente popular, es tan duramente perseguido, que ha de salir fuera de nuestras fronteras. En cuanto arriba a la ciudad de Buenos Aires, donde busca refugio, se presenta y queda a las órdenes de personalidades españolas residentes de más significada filiación leal a la Madre Patria. Al grito de: ARRIBA ESPAÑA! se le unen cuatro camaradas y desde este momento en las calles y en toda la prensa argentina donde logra publicar los 27 puntos del Nacional Sindicalismo, emprenden la tarea de fundar la Falange de Sudamérica, en cuya tarea se encuentra en la fecha que marca el comienzo de nuestra guerra de liberación. Pronto organiza y cablea nítida como jefe una expedición voluntaria que llega a territorio nacional y entra en fuego en el frente de Santander el 23 de septiembre de 1936. Después de 11 meses de soldado combatiente es nombrado Delegado Regional de Auxilio a poblaciones liberadas.

Finalizada la guerra ocupa el cargo de Inspector de "Auxilio Social" durante algún tiempo. Cuando la Falange se moviliza en la gloriosa División Azul, Cereceda acude a su puesto de incansable batallador por la sagrada Causa de Cristo y de España.

Con la mirada y el brazo en alto le recordamos en esta hora: Sebastián Cereceda Lazcano: PRESENTE!

### PARA EL AGUINALDO

Bilbao. — Los donativos recogidos para la suscripción con destino al aguinaldo de los voluntarios de la División Azul, ascienden ya a doscientas mil pesetas.

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido quinientas pesetas con destino a la División Azul, de don Manuel Fernández Alado.

Madrid. — Organizado por la Vi-

cesecretaría General del Movimiento, el próximo día once a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Español, una velada cuyo ingreso bruto será dedicado al aguinaldo de navidad, de los camaradas de la División Azul.

## Recepción de don César Silió en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

EL DISCURSO DE INGRESO VERSO SOBRE "MAQUIAVELISMO EN ESPAÑA"

Madrid. — En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado la recepción de su nuevo académico don César Silió y Cortés. Ocupaban la presidencia del solemne acto el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional; el presidente de la Corporación, señor Goicoechea, y el señor obispo de Madrid - Alcalá, doctor Eijo.

El nuevo académico, don César Silió, leyó su discurso de ingreso sobre el tema "Maquiavelo y el maquiavelismo en España". Empezó su notable disertación haciendo lasablanza del célebre escritor italiano y describiendo el ambiente del tiempo en el cual vivió.

Recordó la figura de César Borgia, explicando las alabanzas que le dedica el pensador florentino así como el por qué de las exhortaciones a Lorenzo el Magnífico, que tenían como inmediato fundamento su apatencia de establecer la unidad italiana.

Luego, en bellos conceptos, expuso la influencia maquiavelista en España, recogida en nuestros grandes pensadores. Hizo el elogio del Padre Mariana y del rey Felipe II, quien fué el móvil de que el primero escribiera el Tratado de Rege.

Por último en brillantes párrafos, fué analizando las obras de nuestros escritores políticos, como don Francisco de Quevedo, Saavedra Fajardo y Gracián, poniendo de relieve importantes proyecciones sobre la cultura europea.

El presidente de la Corporación, don Antonio Goicoechea, elogió la personalidad del nuevo académico y contestó al discurso de ingreso haciendo historia de la influencia maquiavelista en España y de la singular concepción de nuestros pensadores, que nunca caen o se dejan prender incautamente en las redes de todas los escritores españoles mención florentina. Analizó cada una de las obras de carácter político de los escritores españoles mencionados por el Sr. Silió, y en hábil síntesis resume el pensamiento de cada uno.

Ambos ilustres oradores recibieron muchas felicitaciones al terminar el solemne acto.

## Una fuente de energía espiritual

La primera casa de Ejercicios de nuestra Diócesis

Desde sus principios la Congregación Mariana demostró prácticamente el valor que daba a los Ejercicios de San Ignacio. Como dato fehaciente basta citar las reglas 7 y 9 de la edición hecha en 1910 por el M. R. P. Francisco X. Wernz, General de la Compañía de Jesús. Dice la 7: "Además de las expresadas reuniones deben tener las Congregaciones de Nuestra Señora otros actos extraordinarios como son... los Ejercicios Espirituales de San Ignacio etc., y en

tiempo, el acuerdo de construir una Casa de Ejercicios que fuera algo perfecto en su género.

Ahora, la Federación Diocesana de Congregaciones Marianas está ya levantando una Casa de Ejercicios para la Diócesis de Mallorca.

La maqueta que hoy ofrecemos al público, da una idea del plan que, D. M., el próximo año será una magnífica realidad.

Se construye una Casa de Ejercicios que llena todas las exigencias de la que podríamos



llamar técnica moderna; pues está ideada sobre las mejores Casas de Ejercicios de España y del extranjero. Capacidad para cincuenta ejercitantes, comedor y salón capaz para doscientas personas, a fin de que pueda servir para retiros numerosos y Asambleas; gran galería para descansar, y el conjunto enclavado en un hermoso pinar cerca de Palma y disfrutando una preciosa vista de nuestra bahía.

No faltan las comodidades necesarias, pues sabemos que una casa de este género es una clínica espiritual en la que hay que evitar cuanto pueda afejar el alma de lo que es fin y meta de los Santos Ejercicios: el estudio de las verdades trascendentales que Cristo nos enseña.

Dios quiera que el próximo año podamos ya inaugurar nuestra obra y dar la primera tanda de Ejercicios que serán factor decisivo en la regeneración espiritual de nuestra Diócesis mallorquina.

En vista de la falta de medios y de la necesidad urgente de levantar el espíritu de nuestros jóvenes y hombres, la Junta Federativa de Congregaciones Marianas de la Diócesis, con aprobación de nuestro Excmo. y Rldmo. Prelado, tomó, hace ya

los Stos. Ejercicios se harán todos los años... Téngase en cuenta que lo más provechoso es hacer los Ejercicios espirituales en completa clausura apartándose del mundo y de las acostumbradas compañías.

Y es natural, puesto que, si consideramos el ambiente en que se desarrolla nuestro Apostolado, es de capital importancia la naturaleza de este mismo apostolado, es de capital importancia una exquisita formación sobrenatural de nuestros jóvenes y hombres.

La voz del Papa y la experiencia nos hacen ver la necesidad de una campaña decisiva de Ejercicios. Algo tenemos en Mallorca en cuestión de Casa de Retiro, pero falta lo perfecto y acabado.

En vista de la falta de medios y de la necesidad urgente de levantar el espíritu de nuestros jóvenes y hombres, la Junta Federativa de Congregaciones Marianas de la Diócesis, con aprobación de nuestro Excmo. y Rldmo. Prelado, tomó, hace ya

## Ministerio del Ejército

INFORMACION MILITAR

## División Española de Voluntarios

La División Española de Voluntarios interviene activamente en el frente de operaciones habiendo capturado gran número de prisioneros y recogiendo más de doscientos cadáveres abandonados por el enemigo en un ataque.

## La labor del Gobierno para mitigar el paro obrero

## Realización de diversas obras de alumbramiento de aguas

Madrid. — Una de las modalidades de la ley de 25 de Junio de 1935, promulgada para remediar el paro involuntario del trabajador español, era subvencionar las obras de exploración de galerías, para conseguir el alumbramiento de aguas subterráneas con lo cual no se pretendía, dado el número escaso de obreros a emplear en dichos trabajos, remediar de un modo directo la desocupación involuntaria, sino buscar la probabilidad de que el hallazgo de aguas subterráneas permitiera poner en cultivo tierras de secano que ocuparan en el sucesivo, de un modo permanente, un número de trabajadores en proporción directa con la riqueza hídrica descubierta.

Del éxito de este propósito y de aquella ley, y del acuerdo de comunicar su ejecución, paralizada forzadamente por nuestra guerra civil, da idea el informe recibido de la Dirección General de Minas y Combustibles, por la actual Junta Interministerial, para mitigar el paro obrero, que está imprimiendo gran actividad a su labor siguiendo las órdenes recibidas del ministro de Trabajo.

En dicho informe se dice: "De las obras subvencionadas, siete se han terminado por completo y, de ellas dos con resultados positivos que, para algunos, bien pudiéramos denominar extraordinario.

Obras terminadas con éxito durante el año 1941: Provincia de Santa Cruz de Tenerife: En La Guancha, Barranco de los Palomos, se ha ejecutado una galería de mil setecientos metros, con lo cual se ha obtenido un caudal de ochenta y cinco litros por segundo. Se empezaron las obras en 1902. Esta agua se dedica al cultivo intensivo de doscientas hectáreas, en las que encontrarán trabajo constante unos seiscientos obreros. El valor en venta, a precio de tasa del caudal de agua obtenido representa un millón de pesetas anuales. La plusvalía del terreno al transformarse en regadío, merced a este agua alumbrada, puede estimarse en unos nueve millones de pesetas. Con esta sola obra, el Estado se vería compensado, con creces de los dos y medio a tres millones de pesetas que, aproximadamente, ha dedicado para subvencionar obras de alumbramiento de aguas, con objeto de remediar el paro obrero.

Provincia de Santa Cruz de Tenerife: En La Guancha, Barranco de los Palomos, se ha ejecutado una galería de mil setecientos metros, con lo cual se ha obtenido un caudal de ochenta y cinco litros por segundo. Se empezaron las obras en 1902. Esta agua se dedica al cultivo intensivo de doscientas hectáreas, en las que encontrarán trabajo constante unos seiscientos obreros. El valor en venta, a precio de tasa del caudal de agua obtenido representa un millón de pesetas anuales. La plusvalía del terreno al transformarse en regadío, merced a este agua alumbrada, puede estimarse en unos nueve millones de pesetas. Con esta sola obra, el Estado se vería compensado, con creces de los dos y medio a tres millones de pesetas que, aproximadamente, ha dedicado para subvencionar obras de alumbramiento de aguas, con objeto de remediar el paro obrero.

Galería de don Juan Chávez (Comunidad Tamay), sita en término de Guimar. Es una galería de dos mil setecientos metros, que ha dado un caudal de sesenta y seis litros por segundo. Con este caudal podrán también ponerse en cultivo intensivo unas doscientas hectáreas, que darán colocación a quinientos obreros, y la plusvalía del terreno puede estimarse en unos ocho millones de pesetas. El valor del agua alumbrada, anualmente ten

## Apuntes

## Lo que es dado con el corazón

Marcharon otra vez a la guerra los que unos años antes — "parece que fué ayer" — habían empuñado armas de combate y de heroísmo para cerrar el paso a la horda. Y de nuevo brazos españoles forman, apretados y firmes, en las legiones que Europa puso en pie para asestar al gigante maldito del Kremlin el golpe final que acabe con su vida de pesadilla.

Los del Ebro y de Teruel, los que dejaron un día hogar y afectos para servir a la Cruzada. En los que ahora, sobre las atormentadas tierras rusas, clavan las banderas que pregonan alegres la divisa ya el triunfo anhelado, presentado, de la Civilización sobre la Barbarie.

Ve ne la Navidad: con su aroma de tradición y de familia, con su encanto de fiesta cristiana y hogareña. Los hombres a los que el diario ajeteo aturdió, harán un alto en el camino para, junto a los suyos, vivir las jornadas que conmemoran el nacimiento del Niño-Dios.

Otros seguirán — sin descanso, sin relevo — en su puesto de honor y sacrificio, de gloria y de batalla; hijos y hermanos nuestros, camaradas entrañables y queridos, continuarán, el además imposible, su tarea que solo encuentra meta en la muerte o la victoria; no podrán escuchar villancicos y zambombas, que su puesto está en los campos de hielo, apretando el fusil, llevando, por caminos de sangre, la buena nueva de la liberación y de la paz a las gentes martirizadas y ateridas por el odio y el frío.

¡Héroes de nuestra División Azul!

En las horas de la Pascua navideña, el recuerdo de la Patria lejana se agrandará en vuestras almas; y sentiréis más que nunca la nostalgia de cuanto, en renuncia admirable, en busca del servicio difícil y exacto, dejasteis en vuestra ciudad o en vuestra aldea.

La Sección Femenina de la Falange cumplirá, una vez más, la bella tarea de madrina buena del combatiente. Serán sus manos, largas de bondades, las que lleven a la División Azul el obsequio - aguinaldo que nuestro pueblo envía - testimonio fehaciente de gratitud, de que no olvida — a quienes, por mandato suyo, forman en los Ejércitos que luchan contra el mal.

A ti, español de nombre y hechos dedicamos este "apunte".

Que no falte tu dádiva.

¿Pequeña? ¿Grande? Poco importa: la que esté a tu alcance.

Que nunca sabe a poco lo que es dado con el corazón.

### AVESPA

drá un valor de ochocientos mil pesetas.

Galería de Félix Hernández, con la que se ha obtenido un caudal de unos setenta litros por segundo. Este alumbramiento, de don Félix Hernández tan importante como los dos anteriores citados de La Guancha y Tamay.

Galería de Juan Pérez Pérez, que ha dado un caudal de mil pipas por día (la pipa equivale a 480 litros).

En Orihuela (Alicante), se ha terminado la obra de alumbramiento de aguas de don Pedro Crens, en el Barranco de las Rocas, en la cual se han obtenido 60 litros por segundo, como mínimo, con lo cual se podrá regar intensamente unas 200 hectáreas.

Empresarios, vuestro espíritu de colaboración en la labor social del Estado de Franco, podéis mostrarlo ayudando a vuestros obreros y empleados, a reunir el 10 por 100 del valor de una vivienda, que es la cantidad que el Instituto Nacional de la Vivienda exige para merecer el otro 90 por 100 que dicho Instituto anticipa en condiciones ventajosísimas.

# Continúa la penetración alemana en la península de Crimea

## De Rumanía comunican que ya se han sembrado más de 500.000 hectáreas de trigo

Berlin. — El cinco de Noviembre, una división de infantería alemana, cortó, de manera destacada, la retirada a las fuerzas bolcheviques en Crimea, causándoles graves pérdidas.

Los bolcheviques habían intentado abrirse paso por las montañas de Maia en dirección al oeste de Sebastopol, pero las tropas de esta división les cerraron el camino y, a su vez, emprendieron el ataque.

Los bolcheviques pronto desistieron de sus propósitos y huyeron en dirección nordeste, pero una columna de las vanguardias alemanas persiguió al adversario por carreteras y caminos entre las montañas y entre los soviéticos, congestionados, se produjo un caos indescribible.

Con el fin de detener el empuje alemán, los bolcheviques trataron de traer refuerzos y se fortificaron en una antigua posición de campaña, pero todo fue en vano, pues a las pocas horas habían sido completamente asediados por las fuerzas alemanas.

Berlin. — El cinco de noviembre, un regimiento de infantería alemana, cortó la retirada de las tropas bolcheviques en el sector septentrional del Monte Maia.

Bajo la dirección personal del comandante de la división, este regimiento estableció, en aguas avanzadas, el contacto con las demás fuerzas de su propia unidad, sin considerar que sus flancos se hallaban expuestos, atacando posiciones de campaña que estaban situadas a la orilla de un río. El regimiento de resistencia rompió la resistencia bolchevica, logrando avanzar hasta la orilla opuesta donde estableció una

# Los hindúes de China decididos a boicotear los esfuerzos de la guerra inglesa

Shanghai. — La Asociación de Hindúes de China se han reunido en la sesión internacional de Shanghai y han decidido lanzar un llamamiento al pueblo indio, invitándole a declarar el boicot a los esfuerzos de guerra ingleses y negarse a reclutamiento en el ejército y a fabricar municiones bélicas, así como a no suscribir las resoluciones de favor de la guerra.

Berlin. — El portavoz oficial de la Wilhelmstrasse ha recordado hoy a los periodistas que el enviado especial del Japón en Washington es un ex embajador japonés en Berlín y fue uno de los firmantes del pacto tripartito.

Camberra. — Duff Cooper ha llegado a Camberra, aviándose con el Primer Ministro y el Gobernador General británico.

Angora. — La primera locomotora inglesa, enviada por la Gran Bretaña a Turquía, ha llegado a territorio turco, zarrastrando un convoy de vagones de construcción británica.

Camberra. — El ex-ministro británico Duff Cooper ha declarado, al llegar a esta capital, que la Gran Bretaña no iniciará empresa alguna en la zona del Pacífico sin ponerla previamente de acuerdo con Australia.

Berlin. — Oficialmente se desmienten las informaciones de fuente británica, según las cuales el convoy francés que fue incautado por la Armada inglesa transportaba mercancías y material de guerra por vía aérea de Alemania.

Se afirma que esta versión carece de todo fundamento, como lo demuestra la protesta formulada por el Gobierno de Viena.

# Teatro Lírico

MIÉRCOLES 7 NOVIEMBRE A LAS 9:30 NOCHE

## Debut Compañía Opera Italiana

CON LA OPERA EN 5 ACTOS DE DONIZETTI

# Luccia di Lamermore

PARA PRESENTACIÓN DE LA DIVA

# FERNANDA BASILE

Y DE LOS NOTABLES ARTISTAS

JUAN NADAL  
RAIMUNDO TORRES  
MANUEL GAS

30 CORISTAS DE AMBOS SEXOS 30  
42 PROFESORES DE ORQUESTA 42

MAESTRO CONDUCTOR  
JOSE SABATER

El acontecimiento teatral del año

# NOTICARIO NACIONAL

## "3traperlista" en tabaco y cartillas de fumador, detenido en Barcelona

### El Ministro Secretario del Partido felicitó en nombre de la Falange al nuevo Primado de España

Barcelona. — La guardia Civil de Pueblo Nuevo dió el año a un individuo que llevaba un paquete y que infundió sospechas porque se dirigía en voz baja a los transeúntes.

El desconocido al verse descubierta arrojó el paquete y huyó. Contiene este 362 paquetes de tabaco de 0,90, noventa y uno de hebra de 0,60, ochenta cigarrillos puros de varias clases y doscientos veintiseis cartillas de fumador.

Madrid. — El Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese, en nombre de la Falange, ha dirigido al Arzobispo de Toledo, Doctor Pla, el siguiente telegrama:

En nombre de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., felicito cordialmente a Vucencia Ilustrísima, por el nombramiento para la sede primada de Toledo, Arriba España, Arrese.

Madrid. — Mañana día siete se cumplirá el quinto aniversario de la muerte del que fue maestro de periodistas, don Manuel Delgado Barreto, asesinado por la horda roja, en un lugar todavía desconocido.

Madrid. — A mediodía ha salido para Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, General Orgaz.

Madrid. — En el Consejo Nacional de Aparadores, se ha celebrado hoy la cuarta sesión, examinándose diversos temas relacionados con la construcción.

Barcelona. — A los 107 años de edad, a muerto en Badalona Isabel González.

Ciudad Real. — El Servicio Na-

# COMUNICADOS DE GUERRA

## EL ALEMÁN

Berlin. — "En Crimea continúa con éxito la persecución del enemigo derrotado en todo el frente. En las montañas de Maia las tropas alemanas y rumanas han derrotado a las formaciones enemigas cercadas y han avanzado entre Maia y Feodosia en un amplio frente, hasta el litoral del Mar Negro. También ha sido rota la resistencia adversaria en las montañas al E. de Sebastopol.

La aviación alemana ha apoyado estas operaciones y ha causado a los soviéticos nuevas pérdidas de barcos. En aguas de Crimea y a lo largo del litoral N-O del Mar Negro los aviones alemanes hundieron 3 transportes de tropas con un desplazamiento global de 13.000 toneladas y causaron averías con impacto de bombas a otros 4 grandes mercantes de gran tonelaje.

Delante de San Petersburgo ha sido rechazado un intento de contraataque del enemigo. Las baterías pesadas y muy pesadas del ejército han atacado los objetivos importantes de guerra de San Petersburgo y los barcos enemigos en el Golfo de Finlandia; dos navíos de guerra y un mercante resultaron seriamente alcanzados.

En el curso de un ataque nocturno de la Luftwaffe contra la ciudad industrial de Gorki, se han causado nuevas e importantes destrucciones en las fábricas de armamento y depósitos de abastecimiento.

Otras formaciones de aviones de bombardeo han atacado durante la noche última, con bombas explosivas e incendiarias, las ciudades de Moscú y San Petersburgo.

A lo largo del litoral S-O de Inglaterra, la aviación alemana bombardeó en la noche del 6 de Noviembre los astilleros y el puerto de Falmouth.

El enemigo llevó a cabo anoche con débiles fuerzas incursiones sobre el litoral alemán. El intento de ataque terminó sin eficacia, siendo derribados 7 bombarderos británicos.

Entre el 19 de Octubre y el 4 de Noviembre, las fuerzas aéreas inglesas han perdido 37 aviones; durante el mismo tiempo la aviación alemana solamente ha perdido 7 aparatos en la lucha contra la Gran Bretaña.

EL ITALIANO

Roma. — "Los aeródromos de Venezia y Micaba y la base naval de La Valetta, en la isla de Malta, han sido bombardeados la pasada noche por la aviación italiana. El objetivo ha sido efectivamente alcanzado y se han provocado varios incendios.

Los aviones británicos han realizado un ataque contra Augusta, en la isla de Sicilia. La D.C.A. italiana derribó a uno de los aparatos atacantes, cuyas bombas han ocasionado 4 muertos y 4

heridos entre la población civil. En Cirenaica nuestros cazas han derribado 3 bombarderos británicos.

En el frente de Tobruk se ha registrado actividad de nuestras patrullas y de la artillería.

Los aviones alemanes han bombardeado un aeródromo británico al E. de Marsa-Matruk avanzando algunos aviones que se encontraban en las pistas de despegue.

En el sector de Gondar las patrullas italianas del sector de Walla han sorprendido a una importante formación enemiga, que ha sido atacada y dispersada, dejando numerosos muertos y heridos en el terreno.

En el Mediterráneo, uno de nuestros torpederos ha derribado dos aviones británicos.

LOS INGLESES

Londres. — "Un avión enemigo aislado ha arrojado algunas bombas sobre un punto de la costa S-O de Inglaterra, que ha ocasionado ligeros daños pero no hay que lamentar víctimas."

EL HUNGARO

Berlin. — En Budapest, se comunicó oficialmente desde el frente del Este:

Las tropas aliadas que operan en el frente de Ucrania, han rechazado al enemigo en la región situada entre Vorochilov y la parte sureste de la cuenca del Donetz.

A pesar de las malas condiciones del tiempo y las pésimas condiciones del terreno, las operaciones continuaban satisfactoriamente. Los intentos de una unidad enemiga de cruzar el Donetz fueron rechazados fácilmente por las tropas húngaras.

Helsinki. — El servicio oficial de noticias comunica:

Un cañonero soviético ha sido incendiado por las fuerzas aéreas finlandesas.

# Kursk, centro geométrico de la Rusia europea

De "Diario de Barcelona": "Entre Orel y Jarkov, más cerca de la primera que de la importante ciudad industrial del Donetz, se encuentra Kursk, ciudad tomada por las tropas germanas como se anunció ayer por un comunicado extraordinario del Cuartel General del Fuhrer."

Con Kursk los alemanes han apoderado del centro geométrico de la Rusia europea. Esta situación de la ciudad le ha dado una importancia mundial, como también han hecho circular su nombre los centenares de miles de rusos seleccionados que antes del advenimiento del nefasto régimen comunista, eran expedidos de los criaderos de Kursk a los eclosionistas de todo el orbe.

Por Kursk pasa el gran ferrocarril central de Rusia que une el septentrional — Arkangel y Murmansk — con Sebastopol, en el extremo meridional de la Península de Crimea. Los viajeros que visitaron Rusia antes de que sobreviniera la inundación de sangre y miseria provocada por el bolchevismo, recordarán que durante el viaje de Moscú a Sebastopol, los trenes expresos hacían un alto agradable en Kursk, que era aprovechado para el desayuno frugal y sabroso, a la usanza del país, consistiendo en un café aromatizado, con el aliote de los consabidos "piropoli" o empanadas de carne y verdura, también fuertemente aromatizadas.

La zona septentrional de Rusia se halla enlazada a la meridional por tres grandes vías férreas: la del oeste, que pasa por Vitebsk, Mohilev y Kíev, se halla enteramente en poder de los alemanes; la del centro, que es la principal quedó cortada en Mielitpol, y ahora en Kursk; la del este, que pasa por Moscú, Tombov, Voronej y Rostov del Don para seguir luego hacia Bakú, se halla bajo el fuego de la artillería pesada alemana, junto a la de embocadura del segundo río ruso y pronto quedará cortada. Entonces se habrán de utilizar las carreteras para el aprovisionamiento del centro y norte de la URSS, en legumbres, verduras, frutas, petróleo, carbón y otras primeras materias producidos inevitablemente un verdadero caos en los transportes.

Al estar Kursk en poder de los alemanes es la segunda vez que

se libera del yugo bolchevique. La primera liberación se operó en 1918, cuando el general Kutiepof, partiendo de Jarkov al frente de su ejército de rusos blancos, entró en ella victoriosamente. En aquella jornada jubilosos para los tranquilos habitantes de la ciudad, se lanzaron a vuelo las innumerables campanas de su magnífica catedral, sus dos monasterios y sus innumerables iglesias. Poco después la peste roja la invadía de nuevo, repitieron los horrores que conoció la ciudad cuando en 1240 la invadieron los tártaros. En 1918 Kursk sólo conoció seis semanas de felicidad. Al penetrar ahora los soldados del tercer Reich en la ciudad, sus habitantes podrán considerarse felices, porque su monstruoso opresor, ya herido de muerte jamás podrá aspirar a repetir la suerte. La liberación habrá sido definitiva.

Stalin estuvo en Kursk en mayo de 1918, pasando en la ciudad dos semanas. El sacerdote excomulgado de Tiflis era entonces "Comisario del Pueblo para las Nacionalidades" y llegó a la ciudad en calidad de miembro de la delegación soviética, para firmar la paz con Ucrania. Los otros dos delegados moscovitas eran Rakowski — ya asesinado por orden de Stalin — y Manuilsky, que todavía goza de la confianza del siniestro gorgiano y ocupa un importante cargo en el Komintern. Los tres personajes eran acompañados por una nube de "personajillos". Todos se hospedaron en el mejor edificio de la ciudad. Alguien lanzó la idea de celebrar la Pascua rusa y Stalin aprobó la sugerencia. Un secretario osó preguntar: "¿Camarada Stalin, no hemos quedado en que la religión es el opio de los pueblos?" El futuro sucesor de Lenin le lanzó su traidora mirada de revés, en una sonrisa bajuna y le replicó: "Celebramos un banquete de inauguración. Y la orgía se organizó, prolongándose horas y horas. Stalin rió, cantó y bromó hasta las primeras luces del alba. Quién sabe si el Zar Rojo no hallará una audaz secretaria, que al ser ahora ocupada por los ejércitos anticomunistas le recuerde la fuerza que se corrió en el año 1918 en la ciudad que es centro geométrico de la Rusia europea."

En una cartilla una cantidad de dinero a la que el alumno guarda un recuerdo.

Hay ya algunos alumnos que muestran una gran afición al periodismo y existe el proyecto de hacer un periódico a base de los muchachos que tengan condiciones para ello.

El verano los muchachos pasarán en sus casas, en donde se les sigue costando tanto el gasto, como en la escuela, en el campamento del Frente de Juventudes.

Próximamente se construirá un gran edificio en los sótanos del Colegio de la Palma, en la Dehesa de la Villa, un gran edificio en el que ya podrán ir los educados cien niños de cada uno sexo. Entre tanto, y para que los niños que por falta de local no han podido gozar de los beneficios de la Institución, estén desatendidos, se ha acordado entregar unos subsidios a los más necesitados. Los niños pueden seguir en el Colegio de clase de estudios hasta la mayoría de edad.

La Institución de San Isidoro Escuela Hogar para Huérfanos de Periodistas, se creó el día 13 de junio de 1940 por el señor ministro de la Gobernación, quien lo confió a un Patronato. Desde el punto de vista económico la Institución fue creada de los fondos que proporciona un subsidio especial para por orden de julio del 33, base de los libros, revistas, periódicos que se suministran al frente. Después se unió a este ingreso el producto por el momento de cinco céntimos en los periódicos de la zona. Cada cada lunes. Las Empresas de reserva de este, y así se llegó a los dos millones de pesetas de capital fundado.

Gracias a diversas aportaciones y a una administración impecable, se cuenta hoy con más de millones de pesetas en el fondo del cuatro por ciento interés de 250.000 pesetas en cuenta corriente con el Banco de España.

Con el nuevo Colegio más de cien niños se educarán desde los cuatro años. Serán hombres de provecho y muchos seguramente marcharán a la Escuela de Periodismo, de donde excelentes alumnos preparados, saldrán a servir a España por la misma ruta que siguieron sus padres.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases. CRISTALERIA C.A.M.P.S. Fábrica de España. Avenida Alejandro Rosales, 114.

CALZADOS PARA NIÑOS casi regulados muchos miles de pares en "CALZADOS BARRIS" Anselmo Barris, 19.

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Conquistador n.º 13. Tel. 202. Por disposición de la Delegación de Recursos y con arreglo a sus Circulares n.º 3 y n.º 4, los productores de ganado de esta zona, clararle el día 20 de mayo de 1941, sucesivos en los Ayuntamientos donde están situadas las fincas. Los residentes en el término municipal de Palma, entorpecidos por la declaración del Sindicato de Ganadería (Conquistador, 13) a la 1 y de 9:30 a 6:30 tardes.

Los ingresos se entregarán a los interesados en las Alcaldías, y en Palma en el local del Sindicato.

Se recuerda a los ganaderos las severísimas sanciones que se da lugar al poseer ganado no declarado, y la conveniencia de declarar puntualmente (Circular 3) y con toda exactitud.

Por Dios, España y su Redención Nacional-Sindicalista. Palma, 22 de Septiembre de 1941.

El Jefe Provincial J. F. Moragas

[Viva Franco] ¡Arriba España!

FUTBOL Domingo, 9 las 3/45

Gran partido de Campeonato MALLORCA - MANACOR

Campo BUENOS AIRES

# El Dr. Grau Pujol

Se ha trasladado a su Clínica: Marqués de la Cenia núm. 52 (Son Armadams)

Consulta en Palma: Estudio General, 18; de 12 a 2. Teléfono 2-9-6-6.

Clínica Grau: Marqués de la Cenia, 52; a las 4 y media. Teléfono 2-9-6-6.

# Gobierno Civil

Llamo la atención de los señores Alcaldes, como Delegación de Servicio de Abastecimiento de Municipios, acerca de la necesidad de exigir la presentación de la partida de nacimiento del candidato Municipal correspondiente a cada uno de los municipios que, por nomenclatura, se solicite así como para la expedición de Cartillas Infantiles.

Con este objeto, darán lugar a denes oportunas para que en los casos, no se omita dicha diligencia.

Palma 3 de Noviembre de 1941. — El Gobernador Civil, Rodríguez Miguel.

en una cartilla una cantidad de dinero a la que el alumno guarda un recuerdo.

Hay ya algunos alumnos que muestran una gran afición al periodismo y existe el proyecto de hacer un periódico a base de los muchachos que tengan condiciones para ello.

El verano los muchachos pasarán en sus casas, en donde se les sigue costando tanto el gasto, como en la escuela, en el campamento del Frente de Juventudes.

Próximamente se construirá un gran edificio en los sótanos del Colegio de la Palma, en la Dehesa de la Villa, un gran edificio en el que ya podrán ir los educados cien niños de cada uno sexo. Entre tanto, y para que los niños que por falta de local no han podido gozar de los beneficios de la Institución, estén desatendidos, se ha acordado entregar unos subsidios a los más necesitados. Los niños pueden seguir en el Colegio de clase de estudios hasta la mayoría de edad.

La Institución de San Isidoro Escuela Hogar para Huérfanos de Periodistas, se creó el día 13 de junio de 1940 por el señor ministro de la Gobernación, quien lo confió a un Patronato. Desde el punto de vista económico la Institución fue creada de los fondos que proporciona un subsidio especial para por orden de julio del 33, base de los libros, revistas, periódicos que se suministran al frente. Después se unió a este ingreso el producto por el momento de cinco céntimos en los periódicos de la zona. Cada cada lunes. Las Empresas de reserva de este, y así se llegó a los dos millones de pesetas de capital fundado.

Gracias a diversas aportaciones y a una administración impecable, se cuenta hoy con más de millones de pesetas en el fondo del cuatro por ciento interés de 250.000 pesetas en cuenta corriente con el Banco de España.

Con el nuevo Colegio más de cien niños se educarán desde los cuatro años. Serán hombres de provecho y muchos seguramente marcharán a la Escuela de Periodismo, de donde excelentes alumnos preparados, saldrán a servir a España por la misma ruta que siguieron sus padres.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases. CRISTALERIA C.A.M.P.S. Fábrica de España. Avenida Alejandro Rosales, 114.

CALZADOS PARA NIÑOS casi regulados muchos miles de pares en "CALZADOS BARRIS" Anselmo Barris, 19.

Sindicato Nacional de Ganadería

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES

Conquistador n.º 13. Tel. 202. Por disposición de la Delegación de Recursos y con arreglo a sus Circulares n.º 3 y n.º 4, los productores de ganado de esta zona, clararle el día 20 de mayo de 1941, sucesivos en los Ayuntamientos donde están situadas las fincas. Los residentes en el término municipal de Palma, entorpecidos por la declaración del Sindicato de Ganadería (Conquistador, 13) a la 1 y de 9:30 a 6:30 tardes.

Los ingresos se entregarán a los interesados en las Alcaldías, y en Palma en el local del Sindicato.

Se recuerda a los ganaderos las severísimas sanciones que se da lugar al poseer ganado no declarado, y la conveniencia de declarar puntualmente (Circular 3) y con toda exactitud.

Por Dios, España y su Redención Nacional-Sindicalista. Palma, 22 de Septiembre de 1941.

El Jefe Provincial J. F. Moragas

[Viva Franco] ¡Arriba España!

FUTBOL Domingo, 9 las 3/45

Gran partido de Campeonato MALLORCA - MANACOR

Campo BUENOS AIRES



Llega a Santiago de Chile el Cardenal Legado

Para asistir al Congreso Eucarístico

Santiago de Chile.—Ha llegado a esta capital procedente de su Diócesis, el Cardenal Cepe...

También acudieron a recibir a Su Eminencia las autoridades...

CONGRESISTAS Han empezado a llegar de las distintas provincias chilenas...

La Wilhemstrasse y el caso del "Robein Moore"

El Encargado de Negocios del Reich se negó a transmitir las exigencias norteamericanas

Berlin.—Un portavoz de la Wilhemstrasse fué preguntado acerca de la reclamación de indemnización...

Les encareció que examinen también las notas cambiadas acerca del hundimiento del "Robein Moore"...

Roosevelt pronunció un discurso en una reunión de la Oficina Internacional del Trabajo

Washington.—El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, ha asistido a una reunión de la Oficina Internacional del Trabajo...

Dirigió un saludo a los representantes de los países con Gobierno en Londres. Y excitó a todos a detener sus ideales...

Detención de personalidades birmanas por los ingleses

El primer Ministro de Birmania ha salido de Londres para su país

Shangai.—La policía británica ha detenido a varias personalidades políticas birmanas. También ha detenido a diversos miembros de la Cámara de diputados de Birmania...

El Ministro de la India declaró al Jefe del Gobierno birmano que haría cuanto estuviese en su mano para conceder la independencia a Birmania...

Pétain dirige un mensaje a los legionarios franceses

Darlan llegó a Vichy procedente de París

Berlin.—El Jefe del Estado francés, mariscal Pétain, dirigió ayer un mensaje a los legionarios franceses que se encuentran luchando en el frente oriental de la U.R.S.S....

de empresas comerciales a los judíos no podrá hacerse sin autorización del Prefecto del Departamento, según las disposiciones de una nueva ley promulgada...

DARLAN REGRESO A VICHY

Vichy.—Ha llegado a esta ciudad el Almirante Darlan, Vice-Presidente del Consejo. Procedía de París.

CONDENADO A MUERTE

Argel.—El Tribunal militar ha condenado a muerte a un súbdito soviético.

Estaba convicto y confeso del delito de espionaje.

LAS TRANSFERENCIAS DE EMPRESAS A LOS JUDIOS

Vichy.—Las transferencias

S. S. el Papa dirigirá un mensaje, por radio, al Congreso Eucarístico de Santiago de Chile

Será retransmitido por "Radio Nacional de España." XXV aniversario de la consagración episcopal de Pío XII

Madrid.—Patrocinada por el Consejo de la Hispanidad, tendrá lugar el próximo domingo día 9 a las 7 de la tarde, la retransmisión del mensaje que el Santo Padre dirigirá por Radio Vaticano a Santiago de Chile...

obispo titular de Sardi, dignidad que el Pontífice Benedicto XV le había otorgado el 24 de abril de 1917. Cuatro días más tarde fué enviado a Munich como Nuncio Apostólico...

"El peligro es mayor que nunca"

Confesó Stalin ante el soviet de Moscú "UCRANIA Y RUSIA BLANCA ESTAN OCUPADAS. LENINGRADO Y MOSCU AMENAZADOS"

Helsinki.—En el discurso pronunciado ante el Soviet de Moscú por Stalin, éste declaró: «Debo advertir que el peligro es mayor que nunca. Ucrania y Rusia Blanca están ocupadas. Leningrado y Moscú están amenazados. Ningún país podría soportar las pérdidas que nosotros soportamos.»

que los alemanes luchan aliados con los italianos, con los rumanos, con los finlandeses. Dijo además Stalin que otra de las condiciones desfavorables de los soviets es la falta de carros y de aviones y que la producción de armas no es suficiente.

La reorganización de la enseñanza en Polonia

Cracovia.—El Departamento de Ciencias y de Enseñanza administrativa del Gobierno General de Polonia creará en Lemberg establecimientos de enseñanza superior. Estos establecimientos funcionarán fiscalizados por delegados alemanes donde los habitantes del Gobierno General sean de lengua no alemana.

drán obtenerse títulos de médicos, veterinarios y de ingenieros agrónomos. Más tarde, en los mismos establecimientos, se concederán títulos de farmacéuticos y de peritos de diversas materias.

Inglaterra reforzará el bloqueo de las rutas marítimas en Francia

Nueva York.—Oficialmente se ha declarado que Inglaterra reforzará el bloqueo de las rutas marítimas de Francia y de las posesiones francesas.

un puerto de Sudáfrica. Proceden del convoy iraníes que fué capturado por los ingleses.

LOS PASAJEROS DEL CONVOY FRANCÉS CAPTURADO

VENDA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata, y se beneficiará en la Fábrica de Platería calle Blanquerna núm. 10 entrada carretera de Sóller.

Litvinoff va a sustituir a Umansky como Embajador en Washington

Posible huelga de 1.250.000 ferroviarios.—El mayor Atlee conferenció con Hull

EL DEBATE SOBRE LA LEY DE NEUTRALIDAD EN EL SENADO

Roma.—Se juzga sintomático el hecho del nombramiento de Litvinoff, el ex-Comisario soviético de Negocios Extranjeros, para Embajador de la URSS en Washington.

avión, su viaje de regreso a la Gran Bretaña. EL DEBATE SOBRE LA LEY DE NEUTRALIDAD Washington.—Ha prosiguído en el Senado el debate con motivo del proyecto de modificación de la ley de neutralidad.

El nombramiento se atribuye a sugerencia del Presidente Roosevelt para que fuera sustituido por Litvinoff el actual Embajador soviético en la capital norteamericana, Umansky.

«Roosevelt aplica la ley tratando la forma de ejercer influencia sobre el mundo entero e inmiscuirse en todas las guerras extranjeras».

La sugerencia de Roosevelt tenía por objeto ver de conseguir reconciliar plenamente las plutocracias norteamericanas con los soviets.

«Es preferible abiertamente la declaración de guerra, que llegar a la guerra en la forma que se sigue»

HUELGA DE FERROVIARIOS EN PUERTA

MANIFESTACIONES DE MUJERES ANTE LA CASA BLANCA

Washington.—Los empleados y patronos de ferrocarriles no están conformes con el aumento de salarios propuesto por la Comisión especial de arbitrajes. Como consecuencia de ello es posible que vayan a la huelga 1.250.000 empleados y obreros de las Compañías ferroviarias.

Washington.—Cierta número de mujeres se manifestaron ante la Casa Blanca, residencia del Presidente de la República, ostentando carteles con inscripciones. Estas decían: «¡Que se procese a Roosevelt!» y «¡Fuera los ingleses!»

EL MAYOR ATLEE Washington.—El Ministro inglés y jefe de los laboristas británicos, mayor Atlee, que se encuentra en esta capital, celebró ayer una conferencia con el Secretario de Estado, Cordell Hull.

«El enemigo no empleó ayer la aviación. También disminuyó la actividad de la artillería. Actuaron, en cambio, las patrullas».

La conversación versó sobre cuestiones económicas.

«Hoy no ha habido novedades».

El mayor Atlee permanecerá aun ocho días en Washington. De aquí se irá a Nueva York, desde donde emprenderá, en

que la «CREMA DE AFEITAR SIRIUS» se impone por su calidad. De venta en: Perfumería «LOS CLAVES» Precios especiales en colonias, brillantinas y artículos invasivos a Barberos y Peluqueros. Pasaje Maneu, 7 y 9. (Frente al Cine Oriental).

La aviación alemana apoyó ayer con eficacia las operaciones contra Moscú

Cuatro cazas ingleses derribados sobre el Canal de la Mancha

Aviones degaullistas atacaron una aldea normanda y un tren francés

Berlin.—Cuatro cazas británicos fueron derribados ayer por los alemanes sobre el Canal de la Mancha.

caron el día 2 del corriente una aldea normanda. Otros dos aparatos que ostentaban el mismo distintivo atacaron un tren expreso, del que destruyeron un coche.

El Subsecretario croata de Obras Públicas, en Roma

Roma.—Llegó ayer a esta capital el Subsecretario de Obras Públicas de Croacia.

En la estación le recibieron una representación del Gobierno y las autoridades, así como el personal de la Legación croata.

CORONAS

Después de su llegada, el Subsecretario croata fué a depositar una corona de laurel sobre las tumbas de los Reyes de Italia.

El Subsecretario croata visitó también ayer diversos centros industriales.

Fué también a depositar coronas en el panteón del soldado desconocido, en el litoranio y en el del Capitolio.

CONAC MERITO Verdadera calidad

Buque japonés hundido por chocar con una mina soviética

En el Mar del Japón se han recogido más de 59 minas de procedencia bolchevique

Tokio.—El Gobierno japonés ha redactado una protesta contra el Gobierno soviético a consecuencia del hundimiento del buque nipón «Rubi Mari» a consecuencia de haber chocado con una mina.

CADAVERES Y SUPERVIVIENTES RECOGIDOS Tokio.—Barcos de salvamento recogieron 17 cadáveres y 247 supervivientes del buque «Rubi Mari», japonés.

Se ha comprobado que la mina que fué causa del hundimiento del buque procedía de aguas rusas.

Nueve de los supervivientes recogidos se encuentran en peligro de muerte.

El Ministro de Negocios Extranjeros nipón solicitó al Embajador de la URSS que le visitara a fin de entregarle la nota de protesta en que se pide a la U. R. S. S. una respuesta sincera.

MINAS SOVIETICAS RECOGIDAS

Seul.—Más de 59 minas soviéticas se han recogido en el Mar del Japón cerca de las costas de Corea.

Se cree que otros buques mercantes que integraban este convoy corrieron la misma suerte del «Barfoun».

Motonave inglesa torpedeada

Se da también por hundido un petrolero noruego que navegaba al servicio de Inglaterra

Nueva York.—La motonave inglesa «Gingalsee Prince» ha sido torpedeada en el Atlántico.

Perecieron a consecuencia del torpedeamiento 57 personas.

Nueva York.—Se cree que el petrolero noruego «Barfoun» ha sido hundido.

Este buque navegaba al servicio de Inglaterra y formaba parte de un convoy que hacía viaje por el norte del Atlántico desde Texas a Inglaterra.

El enviado especial del Japón, en camino de Washington

Tokio.—Se halla en camino de Washington el enviado especial del Japón cerca del Gobierno de Estados Unidos, Kurusu.

presentar los acontecimientos internacionales desde el punto de vista japonés, al objeto de que se siga el desarrollo de la situación en Extremo Oriente con más elementos de juicio.

Va a emprender negociaciones para ver de llegar a un acuerdo entre ambos países sobre las cuestiones de Extremo Oriente.

Las nuevas emisiones comenzarán el próximo día diez del actual.

Berlin.—Un portavoz de la Wilhemstrasse que Kurusu, el que va a Washington para negociar como enviado especial del Japón, es el que firmó, en nombre de su país, el pacto tripartito.

EMISIONES DE RADIO PARA AUSTRALIA Y ESTADOS UNIDOS

Tokio.—La radio de Tokio dedicará emisiones para Australia y Norteamérica.

Estas emisiones se dedicarán a

Disminuye la venta de leche en Inglaterra

Amsterdam.—La venta de leche en Inglaterra ha sido disminuida en un cinco por ciento en la semana pasada.

Se sabe que en la semana próxima se disminuirá asimismo, un quince por ciento.

Los últimos comunicados ingleses

El Cairo.—Comunicado oficial: «El enemigo no empleó ayer la aviación. También disminuyó la actividad de la artillería. Actuaron, en cambio, las patrullas».

«El Almirantazgo tiene el sentimiento de anunciar el hundimiento de la corbeta «Cladiolus»».

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: «Patrullas ofensivas han volado hoy sobre el canal de la Mancha y sobre el territorio ocupado por el enemigo. Fueron atacados los emplazamientos artilleros y las chalanas que había en el puerto de Dunquerque».

Se derribaron tres cazas enemigos. No regresaron tres cazas propios».

Londres.—Comunicado del Ministerio de Seguridad Interior: «Hoy no ha habido novedades».

Londres.—El Almirantazgo comunica:

Berlin.—La aviación alemana apoyó durante el día de ayer las operaciones que se realizan contra Moscú.

Se destruyeron por los aviones alemanes 60 automóviles, trenes y 25 locomotoras.

También se averiaron gravemente 144 trenes cargados con locomotoras.

Se derribaron a su vez 55 aviones soviéticos, varios de los cuales lo fueron por aviadores italianos.

LA BATALLA AL ESTE DE KIEV

Berlin.—En la batalla de la frontera con el Este Kíev se capturaron 665.000 prisioneros rusos.

Esta batalla costó a los soviets la pérdida de 53 divisiones y tres brigadas y una formación mixta.

BUQUES IRONIA HUNDIDOS

Berlin.—Aviones alemanes atacaron el puerto de Noruega en el lago Ladoga.

En el decurso de este ataque fueron hundidos un mercante de 8.000 toneladas y once buques de 300.

Los aviones germanos bombardearon también las fortificaciones y los refugios rojos de las cercanías de Kandola.

Con estos bombardeos se consiguió a los rojos pérdidas importantes.

LA CAZA DE LOCOMOTORAS SOVIETICAS

Berlin.—El teniente aviador Conde Kageneck, que es poseedor de la Cruz de Hierro ha declarado:

«Nos hemos especializado en la caza de locomotoras. El día 5 de noviembre destruí locomotoras seguras y gran número de vagones de mercancías fueron destruidos por nuestros cazas».

También fueron derribados dos aviones soviéticos.

Todo esto ocurrió en un sector donde no hay una estación que no hayamos bombardeado.

Prosigue el avance en el sector del Donetz

Budapest.—Los ejércitos aliados prosiguen su avance en el territorio soviético.

Prosigue asimismo la limpieza en el sector del Donetz.

El enemigo intentó vanamente pasar este río, mas su intento fracasó rotundamente.

Finlandia cede a la U. R. S. S.

Helsinki.—La oficina de prensa desmintió la noticia según la cual el 18 de agosto se sometió al gobierno finlandés las condiciones aproximadas según las cuales la URSS estaría dispuesta a concertar la paz con Finlandia.

A este respecto el Gobierno de Helsinki declara que no tuvo conocimiento hasta el 5 de noviembre de las supuestas condiciones de paz inventadas por la URSS por medio de una emisión de radio de propaganda extranjera.

La lucha de Moscú contra el Islam

Mezquitas transformadas en escuelas y persecuciones en masa de creyentes

Zagreb.—El diario de Zagreb «Muslimanski Svijet» (Mundo Musulmán) ha publicado un interesante artículo sobre la trágica situación del Islam en las regiones de Cáucaso y del Asia central anexionadas a la Unión Soviética.

Desde 1920 los bolcheviques iniciaron su obra de persecución sistemática contra los mahometanos de Crimea y del Cáucaso.

En 1924 fué confiscado todo el patrimonio de las mezquitas y el último muftí, Riza Fahradin, murió en condiciones algo miseriosas.

Todas las mezquitas han sido cerradas o habilitadas como escuelas.

La famosa Universidad musulmana de Samarcanda es hoy sede de una asociación de ateos.

Son innumerables los fieles sometidos a persecuciones y vejaciones de todas clases.

En 1937 había en un solo campo de concentración del Turquestán 5.000 sacerdotes musulmanes.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ornato.

Calle Herrera, 104.

R.S. Hípica de Mallorca DOMINGO, DIA 9 A las 2'30 tarde 4 Carreras de Caballos 2,200 Ptas. en premios

TORREFACTO MIRET INMEJORABLE SUCEDANEO DEL CAFE AROMATICO SABOR DELICIOSO Especial PARA EL CONSUMO FAMILIAR FABRICA NICOLAS DE PAXA